



# 苏州市货车、网约车司机群体党建工作迈上新台阶

6月15日,苏州市深化货车司机群体党建试点工作总结暨网约车司机群体党建工作动员部署会议在张家港市召开,市交通运输局党组书记、局长、市交通运输行业党委书记焦亚飞作专题讲话,全面总结全市深化试点工作,部署下一步货车司机网约车司机群体党建工作任务,省交通运输厅一级巡视员汪祝君出席会议并讲话。

去年以来,全市交通运输部门在省交通运输厅、市委组织部的有力指导下,将货车司机群体党建工作作为重中之重,把准方向、精准施策、务实创新、纵深推进,实现“支部建在车轮上、党旗插在方向盘上”,创新实施“行业党委+网格化党支部”组织模式,推动建立“1+9”交通运输行业党委工作体系。开展“两查一核”“拉网式”找寻党员货车司机,摸排出全市道路运输经营业户37474户,货车司机100120名,货车党员司机1087名,党组织数86个,新建非公有制企业党组织9个,网格化组建货车司机流动党员党支部30个,依托“运满满”平台建立1个

“云上党支部”,吸纳156家货运企业、5086名货车司机加入行业工会联合会,让货车司机找到了“娘家人”。聚力打造1个市级、9个县级党群服务中心、N个党群服务站的“1+N”党群服务阵地,因地制宜打造一批司机之家、卡友驿站、暖心驿站,探索实行一地一品牌、一地一特色。制定《苏州市交通运输服务业纾困解难帮扶实施细则》《苏运先锋服务菜单》,推出“6+4”惠企政策“礼单”,开展送关爱、送技能、送服务的“三送”暖“新”行动,实施诉求收集办理反馈“有人问”“有人办”“有人管”的“三有”联动机制,为货车司机“路上”减少弯路,“云上”吹开愁云,受到了广大货车司机的好评与称赞。

会议指出,目前苏州市网约车司机近6万人,整体呈现工作节奏快、流动范围广、从业周期短等特征,开展网约车司机群体党建工作更应稳扎稳打、应变而变,明确要加强建章立制,聚力一体推进;要严密组织体系,聚力先锋力量;要完善服务保障,聚力暖心关爱;要搭建成长舞台,聚力引领示范。

侯成成 高达

## 蠡口社区“蠡明街流动摊贩临时便民疏导点”亮相

今年以来,相城高新区(元和街道)蠡口社区坚持党建领航,深入推进“根系工程”建设,立足地方实际,创新工作举措,以“疏堵结合 标本兼治 打造基层社区治理共同体”为目标,科学设置便民疏导点,走出了一条具有时代特征、地域特点、蠡口特色的好路

子。今年5月,由蠡明街临时停车场区域改造的“蠡明街流动摊贩临时便民疏导点”正式亮相。

在疏导点的选址过程中,蠡口社区按照“便民、利民、不扰民”的原则,多次召集海棠先锋召开“红亭”议事会,综合考量居民需求、街道环境、摊户经营情况等因素。

祝晓菲 高达

## 独墅湖社区:聚焦“一老一小”,打造幸福生活共同体

连日来,独墅湖社区聚焦“一老一小”两大重点群体多元化、多层次需求,扎实推进“一老一小”服务保障工作,让“老有颐养,幼有善育”落到实处,绘就美好生活“同心圆”。

社区红色管家志愿者团队组织开展为老服务主题便民活动,为辖区老年人提供方便、优质、实惠

的家门口服务。同时积极探索,着力打造“党建红”与“夕阳红”交相辉映的“独墅一挚”为老服务品牌。社区还组织开展“玩转非遗 趣味无限”青少年主题活动,邀请新业态新就业群体家庭参加,带领孩子们共同感受中华文明、领略民间工艺,学习科学原理。社区以加强未成年人思想道德教育为核心,通过

公益课堂、红色教育、志愿服务等多样形式,定期开展丰富多彩的主题活动,提升家校社共育效能。接下来,独墅湖社区将加强资源统筹和共建共享,重点推进“老吾老以及人之老 幼吾幼以及人之幼”党建为民服务项目,积极创新举措,破解难题,打造亮点,以实际行动托稳“朝夕美好”。 孙显 徐晓安

## 胡桥村用实际行动为老人健康保驾护航

胸部X光摄片、B超、尿检、血压、心电图检查……近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村为辖区退休村民进行健康体检。体检现场,医生及志愿者仔细为老年村民进行多个项目指标健康体检。通过检查,让老年人提早认识自身健康状况,做到疾病早知道、早治疗、

早预防,降低发病率。医护人员还通过问诊,详细了解老年村民的基本健康状况,包括慢性疾病常见症状、既往所患疾病、治疗及目前用药、生活方式等情况。做完体检项目一星期后,体检村民可在胡桥村卫生服务站领取自己的体检报告单,医

生还为大家解读体检报告。接下来,胡桥村将继续做好老年人免费健康体检工作,定期开展健康知识讲座及健康义诊活动,不断提高老年人健康意识,满足老年人的基本健康需求,用实际行动为老年人健康保驾护航。 居俊峰 徐晓安

## 梅花社区开展“父爱‘粽’如山”主题活动

为了让社区青少年学会感恩父爱,促进孩子与父亲间的感情,促进家庭和谐发展,近日,梅花社区党委联合社区青年团支部组织社区新业态新就业群体及其子女开展了“父爱‘粽’如山”主题活动。

社区红色管家志愿者带着大家玩起了“粽叶变变变”的比赛。

在轻松活泼的氛围中,大家都充分体验到了亲子活动所带来的温馨与快乐。随后,社区红色管家志愿者带着孩子们一起制作手工领带,并将做好的领带送给各自的父亲。活动最后,志愿者拿出了准备好的糯米、粽叶、大枣等食材,大家互相交流技巧,包出四角粽、

三角粽,还有孩子自创的“扁粽”。梅花社区旨在通过此类活动弘扬中华传统美德,让孩子们在学会感恩的同时增进亲情,使“感恩、关爱”的种子在孩子幼小的心灵中生根发芽,也让更多家庭感受到社区多彩文化,提升对社区的认同感。 徐晓安

## 御窑社区党委开展联合主题党日活动

日前,苏州市相城区元和街道御窑社区党委与国网相城区供电公司党支部、工商银行陆慕支行党支部开展“党建聚合力、共赢创未来”联合主题党日活动。活动现场,举行了党建共建签约仪式,三方围绕共筑组织基础、共促队伍建设、共办实事好事、共享活动资源等方面达成共识。

以“党员双报到”为抓手,促进在职党员参与社区治理,探索“一单两

卡”双线工作模式,凝聚辖区优势资源参与社区治理,在日常走访及便民服务中心,积极发挥合力,根据居民需求精心设置扶贫助困、法律咨询、金融咨询、环境保护等十余类服务项目,通过党员发挥自身优势特长和职业资源认领服务项目。共建仪式结束后,党员们前往元气加油站一同参与便民公益日活动,进一步引导社区党员用实际行动践行初心和使命,把党员活动的效果传送到千家万户。高达

## 相城渭塘:“阳光渭苗”助力未成年人成长

6月15日,在相城区渭塘镇珍珠湖小学“阳光渭苗”启动仪式上,孩子们正聚精会神地看着宣传视频,认真学习安全知识。

活动现场,开展了平安授盔、“小手拉大手”反诈课堂等活动,通过真实案例、互动问答等方式,带来沉浸式体验,提升孩子们自我保护意识。相城区副区长、公安分局党委书记、局长王永章出席活动。

为进一步增强青少年法治观念,维护青少年合法权益,渭塘派出所积极联合渭塘镇党委办、团委、关工委处置。

孟志成 张书凝

## 峰汇园社区推动车场系统改造工作

日前,峰汇园社区2023年启动“党建引领惠民生,车场系统改造暖民心”书记项目,推动车场系统改造工作。

2023年,峰汇园社区在合景峰汇1期至9期小区内对车场系统进行全面改造升级,从而彻底解决由于年久老化,道闸本体锈蚀、底座开裂晃动等主要部件经常故障等问题。道闸本身不带防砸功能,导致不定时地发生砸车事件以及车场软件系统出现不稳定情况,经常故障崩盘,导致车辆无法正常识别。为此社区成立专项工作小组,由党支部书记担任组长,共同研究制定工作方案,细化措施任务,责任到人,确保民生项目工程顺利完成。

通过此项书记项目,激励了基层党员的使命担当,发挥党员的先锋模范作用,通过共同参与项目的议程讨论、项目实施情况监督以及项目改造后的便民利民服务,激发了大家参与社区公共事务的积极性。

高达

## 苏州建行示范区分行成功堵截多起快贷通讯网络诈骗

近日,苏州建行示范区分行成功堵截多起快贷通讯网络诈骗并受到苏州反诈中心致电表扬。截至四月底,苏州建行示范区分行住房金融业务部产品经理通过快贷人工核验先后堵截5起线上贷款通讯网络诈骗,成功为群众挽回26.38万元的财产损失。事后,工作人员被街道派出所授予见义勇为奖,并受到苏州反诈中心致电表扬。

长期以来,苏州建行示范区分行严格落实制度要求,保持高度警惕,严格坚持对可疑现象不滑过、

王晨曦

## 苏州建行示范区分行案例成功入选《国家产融合作试点城市典型案例集(2023)》

近日,由苏州建行示范区分行联合吴江区工信局、金融监管局共同打造《工业企业绿色发展评价体系与创新金融产品》成功入选工业和信息化部发布的《国家产融合作试点城市典型案例集(2023)》。

苏州建行示范区分行基于吴江区工业企业大数据云平台,创新打造“工业企业绿色发展评价体系”,引入专业模型,构建多维指标分档计算企业“绿色”成色,成功推出绿

王晨曦